

Megjelen minden vasárnap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Városbáza I. e. 13.  
Kéziratok nem adnak vissza.  
Nyilt-téri közlemények soronként 80 fillér.

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési ára  
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve  
Egész évre . . . 8 kor  
Félévre . . . 4 kor  
Negyedévre . . . 2 kor  
Egyes szám ára 16 fill.  
Hirdetések egyezség szerint közöltetnek.

## Békesség az embereknek!...

Közel 2000 esztendeje, hogy az égi szózat megcsendült s az idő, a tér, a távolság korlátai bizonyára nem voltak nagyobbak, mint e szózatot váró emberiség sóvárgása napjainkban.

Vágyunk, sóvárgunk reá, sőt még jobban, mint azok az egyszerű pásztoremberek, kikhez e hang szólt.

Vágyunk, sóvárgunk reá, mert érezzük, nagyon érezzük hiányát.

Békesség az embereknek!...

Itt van ismét karácsony, a keresztyén világ legszebb ünnepe. A szeretet vallása, tan-tétele, a mindent átható Krisztusi érzés egyik legragyogóbb példája, emléke közel felénk az ünneplésben.

A szeretet születése egybeesik a betlehemi jászolban fekvő csecsemő születésével. A szeretet apostola maga az Ur, az Üdvözítő.

A szeretet és béke, melynek megismerésére nem volt elegendő az évszázadok egymásutánja, kevés az emberi tudás, semmi a megbizonyosodás: a szeretet és béke, melynek enyhét, megnyugvást adó balsamcseppjei után sóvárog a világ, az emberiség, kicsiny és nagy, szegény és gazdag egyaránt.

Sőt úgy tűnik fel, mintha a tűnő évtizedek lassu mulandósága messzebbre vitte volna előlünk az égi fényt, mely a három királyok előtt bolyongásukban megjelent; úgy tűnik fel, mintha nem is csendülne meg már füleinkben az égi szózat, a mely egykor tisztán alá szűrődött s úgy érezzük, avagy csak magunkat általjuk, hogy vágyakozásszerű még mindig a jövődőlés, a mely már egyszer beteljesedett.

„Vér és vér mindenütt.” Távolságon át dúló öldöklő háboru borzalmi alkalmasak az emberi érzés utolsó csiráját is

kiölni; közelebb hozzánk a szabadság utáni vágyakozás trónokat, intézményeket ostromol meg, s recsegve, ropogva omolnak össze a százados alkotások. Nálunk a felzaklatott politikai indulatok kitörései veszélylyel fenyegetik az állami jogrend és alkotmány talpazatát.

Közéletünk a hazugságok virágzó kora. Nem a czéger a fő, de a hang, a mely győzi s a mely a másikat tulharsogja. Az emberbaráti érzés, a szeretet, a testvériség, az egymást megértés csak ábrándkép, amely legfeljebb csak a zsenge poéták lantjain ad még hangot.

Magán életünk? Ne is szóljunk róla.

„Vér és vér mindenütt” S a békesség, a melyet az égi szózat hirdetett; a szeretet, a mely a vallás alapító Krisztusban, az ő vallása által kellene, hogy mindnyájunkat áthasson, vezessen — nincs sehol.

A tülekedés zaja nem gyengül, a vásári lárma zaja nem szűnik meg, kivont karddal állnak szemben a küzdők, vissza folytott lélekzettel lesi, várja a világ küzd, forr, buzog minden, s nem tud áthatolni még a harang szava sem, mely imára hív a Krisztus születésén.

Békesség az embereknek!...

Sóvárgó lelkünk esengve vár, szívünk dobogása egy pillanatra megáll, lessük, várjuk önfel-lelten újra az égi szózatot, a feleletet, a mely hitet, megismerést, erőt adna mindnyájunknak.

Várjuk, várjuk; de nem csendül az égi szózat, mint egykor, közel 2000 esztendeje a nép egyszerű gyermekei számára:

Békesség az embereknek!...

Nagy Zoltán

A rendkívül zavaros politikai helyzet végre is azt eredményezte, hogy a jövő hónapban minden valószínűség szerint általános választások lesznek. — Az országgyűlést hir szeint január 5-én oszlatja fel

a király, A választások január hó végén és február elején tartatnak meg. Elképzelhető, hogy most már egyébről sem beszélnek, csak a választásokról. — Annyi bizonyos, hogy ha az országgyűlést csakugyan felosztatják, akkor nagyon zajos választásokra van kiátás. Lehet azonban, hogy még addig változik a helyzet, mert a politikai esélyek kiszámíthatlanok.

## KÖZIGAZGATÁS.

Az adonyilvantartó tanácsnoknál felhalmozódott hátrálékok sürgős elintézésére a közigazgatási bizottság tegyelmi, büntetés terhe alatt utasította a polgármestert.

A vágóhid felülvizsgálata 39 koronába került. Ezt az ös zezet a héten kiutalta a tanács a kiküldött szakértők részére.

Uj lámpák. A IV-ik tized 4 uj lámpát kér a peczegát környékére.

Elutasított felebbezés. A vármegye közgyűlése elutasította Dr. Grósz Adolf és társainak a vármegyei képviselő-választókerületek megállapítása ellen beadott felebbezését.

Az uj vágóhid átvétele iránt G. Tóth János rendőrkapitány előterjesztést intézett a tanácshoz. Az előterjesztésben azt is elmondja a rendőrkapitány, hogy a vágóhelyiség burkolata nem eléggé lejtős és hogy vízmelegítés céljából egy 100 literes üst szerzendő be a vágóhid számára.

Csatornaépítési költség. A H.-Szoboszlói takarékpénztár 179 K. 87 fillért fizetett be a héten a városi pénztárba, az intézet háza előtt elvonuló csatorna költségeire.

A város ez évi nádtermése 2115 K. 20 fillérért kelt el.

Működik az adóprós. Fauszt Elek pénzügyigazgató meghagyta Csiha Márton aljegyzőnek, hogy 887 adóhátrálékosnak az ingatlanaira még ebben az évben tábláztassa be a hátrálékos adótervezést. Az aljegyző ennek következtében rendkívüli kisegítő munkerőt kért és kapott a polgármestertől.

A szegényügy rendezését erélyesen sürgeti a rendőrkapitány. Helyesen teszi, mert az erre vonatkozó szabályrendelet tervezet négy év óta hever elintézetlenül.

óra. A tengerhosszu őszi éjszaka nehezen telt. Pontban két óra volt éjfél után, amikor egyszer megállott a kocsi. A szép csárdásné felrezzent szendergéséből, de Balázs János megnyugtatta:

— Nincs semmi baj. Megitat a kocsis, azután tovább megyünk, s reggelre otthon leszünk.

Ugy is lett. A lovak ittak, s azután a négy fekete megint repítetté tovább a kocsit.

Az órák — ha lassan is — multak. A kocsi haladt mert a négy fekete ló óriási távolságot futott meg esteli 5 órától kezdve.

Reggeli hat óra volt, amikor a kocsi valami köves utra ért. Ezt arról lehetett észrevenni, mert a kocsi könnyebben, de nagyobb robajjal haladt. Balázs János előzékenyen ráhuzta a kocsi ablakára az addig félrehajtott levő függönyt, hogy a beszűrődő világosság ne zavarja a szép asszonyt. Láng Piroska halkán meg is köszönte azt és tovább szundikált.

Nem telt bele több, mint egy negyedóra a kocsi megállott. Hallott, hogy a kaput nyitják. A mint a kocsi az udvarra befordult, nagy sürgés-forgás támadt. Lótot

## T Á R C S A.

### Karácsonyi...

Karácsonyi szép harangszó,  
Beh nem olyan mint a többi;  
Nincs benne egy csöpp siró hang  
Az örömet zengi, önti.

Kis kunyhónak, palotának  
Összehozta a lakóit;  
Nincsen nagyur, nincsen szolga...  
A szeretet lelke hódít.

A te lelked áldott Jézus,  
Kicsiny Jézus, a jászolban...  
Hej, te barang, miért is nem  
Szüntelen csak azt hirdeted:  
Karácsony van, Karácsony van!

Biharnagybábé 1904 deczemb.

F. Varga Lajos.

### A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfélemezése.  
Irtá: Szenátor.

(Minden jog fentartva)

#### A legszebb rab.

A négy fekete csak úgy repítette a kocsit a sáros országuton. Alig telt bele egy félóra, már elhagyta a 2-3 órával elébb elindult terhes szekeret. Mikor a kocsi a terhes szekér mellett elhaladt, a szépasszony kinézett a kocsi ablakán, hogy vajon rendben van-e a bagázsijaja. Balázs János megnyugtatta: — Ne félj angyalom, ember az én kocsisom a talpán nem lesz semmi baj.

A szépasszony megnyugodott, s hátravetvén magát a kocsiban, szenderegni kezdett abban a boldog tudatban, hogy végre sikerül neki az utált pusztai korcsmát egy csendes, békés családi otthonnal cserélni fel. A négy fekete e közben mértőfideket haladt. Balázs János mozdulatlanul ült a kocsi egyik szegletében, úgy látszott, mintha ő is aludna. Időnként azonban ki-kivette az óráját s megnézte, hány

## Karácsonyi vásárt

Az ünnepek közeledtével az összes téli árukat és kendőket mélyen leszállított árban árusítom.

Tisztelettel  
EZRY ADOLF.

## H I R E K.

A vágóhíd kezelésére vonatkozó szabályrendeletet a héten beterjesztette a rendőrkapitány a tanácshoz.

A gazdasági ismétlőiskolai tankötelesek sürgős beiskolázására a közigazgatási bizottság fegyelmi büntetés terhe alatt utasította a polgármestert.

A alsó-szabolcsi tiszai armentesítő társulat az 1904 évi birtokváltozások jegyzékét kéri a hatóságtól. Ezt ugyanegyhamar nem kapja meg, mert a felszaporodott hátrányokat még csak most kezdik feldolgozni.

A városi állatorvosi állás. G. Tóth János rendőrkapitány azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a városi állatorvosi állás haldéktalanul töltsék be. Ez a javaslat nagyon fontos és figyelemre méltó, mert az állatorvosi egészségügy ellátása a mai rendszer szerint nálunk nagyon hiányos.

Az alispán utasította a hatóságot, hogy a város 1905 évi közmunka költségvetését azonnal terjeszse be.

A mérnök választás hétfőn tartott meg. A tisztújító közgyűlésen Rásó Gyula kir. tanácsos alispán elnökölt. Városi mérnök-számvevővé 13 pályázó közül egyhangulag Závory Béla választott meg, aki az esküt azonnal le is tette. A választás minden tekintetben nagyon szerencsésnek mondható, annál inkább, mert az új mérnök állandó lakosa és tisztviselője marad a városnak.

Uj nyilvános házat akar nyitni Vágner Ferenczné a Grün Sámuel házában. Reméljük, hogy a hatóság nem fogja ezt engedélyezni.

A rendőrség ebben az esztendőben 751 bűnyűben és 1573 rendőri ügyben tartott nyomozatot. A nyomozatok legnagyobb része teljes eredménnyel járt. Ez mutatja legjobban a rendőrség lelkiismeretes és odadó munkásságát.

Kapós a rendőri állás. A P. Szabó Lajos lemondása folytán megüresedett rendőri állásra eddig 30 pályázó jelentkezett. A kinevezés a napokban fog megtörténni.

Hivatalátvétel. A mérnöki hivatalt pénteken vette át Závory Béla mérnök.

Iskolaköteles cselédek. Felhivatnak azok a gazdák, akik 12, 13, 14, 15 éves fiu, vagy leánycselédek tartanak, hogy cselédeiket január hó 4-én a gazdasági ismétlőiskolába beírassák, mert akik ezt elmulasztják, szigorúan fognak büntettetni.

A város 1905. évi költségvetése az általunk már jelzett módosításokkal tegnap visszaérkezett a vármegyétől. A polgármester fizetése 1100 koronával, a rendőrkapitányé 120 koronával emeltetett feljebb, a Kösély kitisztására pedig 2000 kor. állítatott be a kiadási rovathoz.

A piactól bódék pénteken délután 1157 kor. 80 fillért adtak ki haszonbérbe.

A korcsmákról szóló szabályrendelet ellen beadott fellebbezést elutasította a vármegye.

tak, futottak, csörtettek. Balázs János fűggen kiugrott a kocsiából, nyitva hagyván maga után az ajtót. A szépasszony is czihelődni kezdett, s futólag rendbehozván haját, ruházatát, kilépett a kocsiából. De majdnem kövé meredt, amikor azt látta, hogy zsandárok-kal és katonákkal van körül. Balázs János ott állott a kocsival mellett s éppen a fegyverét és a köpönyegét adta át egy pandurnak vadásztáskájával együtt, amikor a szép korcsmárosné egy sikoltással összerogyott. Az elesett asszonyt bevitték egy szobába, ahol nem-sokára magához tért. Mikor felocsudott, egy fogházör állott mellette. A fogházör megmondozta, hogy nincs e nála valami tilos dolog, s azután mielőtt még tulajdonképen rájött volna, hogy hol van, lekísérte egy földalatti magánzárkába.

Láng Piroška egyik ájulásból a másikba esett. Azután pedig sirt, tombolt, átkozódott dühében, mert tudta, hogy törbejittették, megcsalták, még pedig olyan furfangos módon, amelyet álmodni sem mert. De ez nem változtatott semmit a dolgon. A börtönajtó zárja csikorogva kettőt fordult, s a lebuki csárda szépasszonya magára maradt. Mikor az ajtó bezáródott, Láng Piroskának egy mentő gondolata támadt. Letépt

— Boldog ünnepléseket kívánunk olvasóinknak.

— Rásó Gyula kir. tanácsos alispán hétfőn, a mérnök-választás alkalmából városunkba érkezett. Gyűlés után az alispán meglátogatta Nabráczy István főszolgabíró, onnan pedig Fekete Sándor polgármesterhez ment ebédre.

— Csányi Viktor kir. tanfelügyelő csütörtökön városunkban időzött és résztvett a polgáriiskolában tartott magánvizsgálatokon.

— Dr. Závory Sándor a héten rokonai látogatása céljából városunkba érkezett.

— Varga Elemér a héten pénteken, a mérnöki hivatal átadása céljából városunkban időzött.

— G. Tóth János rendőrkapitány — amint részvétel értesülünk — néhány nap óta beteg. Baja makacs influenza.

— Soós Mihály járásbírósi tisztviselő nem-sokára nyugalomba vonul. Ugy halljuk, hogy nyugdíjazás iránti kérvényét a jövő héten már be is adja.

— A papválasztást egyidőre háttérbe szorította a zavaros politikai helyzet, mert most mindenki az elkövetkezendő választásokról beszél. Az a nagy párt azonban, amelyik Belteky Lajossal óhajta betölteni a szoboszlói papiszéket — régen megalakult már és napról-napra szaporodik.

— Ki a legátus? Karácsonyi ünnepi követünk Adorján István debreczeni 4-ed éves hittan hallgató

— Egyházkerületi főjegyző választás. A helybeli ev. ref. egyház Sass Béla debreczeni hittan tanárt óhajta megválasztani egyházkerületi főjegyzőnek. — Az egyháztanács az egyházközönségnek mind a 6 szavazatát egyhangulag Sass Bélára adta. —

— Iparosok fejrándulása Budapestre. Csütörtökön egy 5—6 tagból álló iparostársaság rándult fel Budapestre, a villamos kiállítás megtekintésére. A kiránduló társaság az éjjel érkezett baza.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél, vagy a lapkiadóknál rendelhetik meg lapunkat.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik tavaszra szállítottványokat, Delavváre vesszőt, oltani és ültetni való vadvesszőket, gyümölcsfákat vagy szőlőkarókat akarnak rendelni, jelentkezzenek minél előbb lapunk szerkesztőjénél, mert szép és megfelelő küldeményre csak úgy lehet kilátás, ha a rendelés idejében elküldetik.

— A törvényhatóság ut gőzhengerezését a héten befejezték. Munka közben az egyik gőzhenger lecsúszott a magas töltésről és csak nagy bajjal tudták megint munkába állítani. A gőzhengereket csütörtökön szállították el.

magáról a ruhát, s kötelet fonva abból, felakasztotta magát a börtönablak vasrácsára. De ebben sem volt szerencséje, mert a figyelőr észrevette a dolgot, s megakadályozta az öngyilkosságot. Az öngyilkossági kísérletnek az lett a következménye, hogy megvasalták a szépasszonyt.

Mig lent a börtönben ezek történtek, addig Balázs János felment a királyi biztoshoz s katonás rövidséggel csak ennyit jelentett:

— Jelentem nagyméltóságodnak, hogy a Lebuki-csárda korcsmárosnéját Láng Piroskát letartóztattam. Kinyomoztam a rabolt holmik rejtekhelyét is. Holnap azok is belesznek szállítva.

Ráday felvidult a jelentés hallatára, s mosolyogva így felelt:

— Köszönöm esendbiztos ur, ez nagyon szép eredmény. Gondoskodom róla, hogy megérdemelt jutalomban részesüljön.

Igy fogták el a szép csárdásnét. Otthona a szegedi vár penészes börtöne lett. Csak nagysokára tudta meg, hogy vőlegénye, aki Balázs János néven szerepelt, a híres esendbiztos Klemm Jusztin volt.

— A javulás útjára tértek Laczkó József és társai. Ugy látszik, belátták, hogy a törvénynyel jár-szani nem lehet, s felfogadták, hogy többé nem csinálnak semmi galibát. A rendőrség megelégedésével vette ezt tudomásul.

— Egy szervezett rablóbanda garázdálkodik az Ondódon néhány hét óta. A banda tagjai felverik, kifosztják a tanyákat, sőt veszélyeztetik a személybiztonságot is. A banda nemcsak a debreczeni, hanem a szoboszlói tanyák biztonságát is veszélyezteti. Nagy Antalnak a majorosa Soós János azt a feljelentést tette a héten a rendőrségnél, hogy szerdán éjjel 6 ember betört a Nagy Antal tanyájába, s onnan 7 drb tyukot elvittek. Mikor a majoros észrevette őket és lármát csapott, rátámadtak, sőt egy közülük rá is lőtt Soós János majorosra. A csendőrség erőlyesen nyomozza a vakmerő tolvajokat.

— A bősörményi Bocskay-szobor ügyét szóba hozta az alispán a mérnök választó gyűlés után. Fel-említette, hogy a város járuljon hozzá a bősörményi szobor költségeihez, mert az Szoboszló város hozzájárulása nélkül is fel fog állítani, ami pedig nagyon kompromittáló lenne a városra nézve.

— Bál. A függetlenségi olvasókör holnap este táncmulatságot rendez a pavilonban.

— Az 1848—9-es honvédek nyugdíját fel-emelte a miniszterelnök. Az öreg honvédek újévtől kezdve 72 kor. helyett 96 koronát, 96 kor. helyett pedig 120 kor. kapnak.

— Szegény gyermekek felruházása. A jótékony nőegylet és az egyház a héten 130 szegény gyermeket ruházott fel.

— Hirtelen halál. Pap Károly 24 éves gazdálkodó kedden este az utcán összeesett és meghalt. Csütörtökön temették el általános részvét mellett.

— Meghíusult lopás. Gönczi János Csütörtökön reggel a tanyájától jó messze találta meg a birkáit. A dolognak az a magyarázata, hogy a birkákat el akarták hajtani, de a teftest munkájában megzavarta valaki.

— Felderített bűncsejt. A rendőrség egy olyan nagyobb bűnyűben nyomoz ez idő szerint, amely még a tavaszon követeltet el. Az eredmény már biztos, de egyelőre még hivatalos titkot képez.

— Beteg irnok. Tokay József rendőrségi irnok két hét óta beteg.

— Batyubál. A hajdusoboszlói ipartestület Szylveszter estéjén saját helyiségében, pénzátára javára zártkörű batyubált rendez. Kezdeté 7 órakor. Belépti-díj: személyenként 1 kor. 20 fill., családjegy 3 kor. Jó italokról s a csomagok elhelyezéséről a rendezőség gondoskodik.

— Mint a rozsz pénz, olyan ismeretes a bíróság előtt Babotán János. Több időt tölt a börtönben, mint szabadon. Most is 6 hónapi börtönt kapott, mert Fazekas György fuvaros kárára sikkasztást követelt el.

— Megreszelt aranyak. Meg van állapítva, hogy a forgalomban levő tíz és husz koronás aranyak szélét egyes élelmes emberek aly észrevehetően megreszelik, mi által az aranyak veszítenek súlyokból. Az óvatosság nem árt. Jó leez tehát, ha erre figyelemmel lesz a közönség.

— Került pénz. Még a nyáron történt, hogy Farkas Bernát és Kovács Gábor suhancok az utcán egy zsebkendőt s abba kötve 4 K. 50 fillért találtak. Anélkül, hogy egy szót is szólottak volna, a pénzen megosztották s a Szent-György korcsmában elpálinkázták. Az osztozkodásnak azonban tanuja akadt. Így került az ügy a bíróság elé. Kovács Gábor azonban, mint a kámfor eltűnt s távollétében tartották meg a tárgyalást. Farkas Bernátot a bíróság 15 napi fogházra ítélte.

— Matiné. A helybeli nőegylet január hó első felében jótékonycélú nyilvános matiné-t rendez. A műsort most állítja össze a rendezőség.

— Sok a kivándorló. Hajdúvármegyéből ebben az esztendőben 313-an vándoroltak ki Amerikába. A statisztika azt mutatja, hogy a kivándorlók száma évről-évre szaporodik.

Szine hagyott ruhákat

divatos szinekre fest

Hrabéczy Antal

DEBRECZEN,

Széchenyi-utoza, 42. szám

**Házasságok kihirdetése.** A m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házasságok vannak kihirdetve:

Völégény: Cseke Máté, Kigyó József, Szél János, Borbély András, Gati Károly, Balla János  
Menyasszony: Cseke Lidia, Szabó Ida, Sándor Zsófia, Széles Margit, Kovács Margit, Pap Juliánna

**Hány választó van?** A legújabb névjegyzék szerint Hajdusoboszlón 1824, B-Ujvárosban 268, Vámospercsen 270, Szóvaton 240, Mikepercsen 111, Alsó és Felső Józsan 40, s így az egész választó kerületben összesen 2758 országgyűlési képviselőválasztó van.

**Halálozás.** Kirsi Balint ev. ref. tanító f. hó 24-én élete 38-ik évében, hosszas szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 26-án d. e. 10 órakor lesz.

**Az Egyetértés 1905-ben.** Ez a 39 év óta fennálló régi 48-as politikai napilap, mely most Dr. Pap Zoltán orsz. képviselő szerkesztésében jelenik meg, egészen új köntöst öltött, új életre ébredt visszacszerződött régi neves munkatársait és sokszoros lelkesedéssel küzd céljaért. Ingyen adja minden előfizetőjének az Egyetértés minden hónapban, a Hevesi József és Dr. Falk Zsigmond által kiváló gondnal és izléssel szerkesztett „Magyar Szalon” című szépirodalmi folyóiratot. Ezenkívül nagy ünnepi mellékletek soha se maradnak el ezen gondosan szerkesztet ujságnál, melynek vezélcikkjeit az ország első politikusai, szépirodalmi részét legjobb íróink írják. A szerkesztői üzenetek az előfizetők jogi tanácsadója, orvosai, vezetője, kalauza. A Divat Salont, a házasszonya negyedévi 2 korona kezezményes áron kapja. Legzélszerűbben postautalványon lehet előfizetni negyedévre 10 korona, 1 óra 3.60 kor. Kedvesményes ár áll, tisztviselők, papok, tanárok, jegyzők részére negyedévre 7 kor., 1 óra 2.40 korona Budapest, IV., Vármege-utca 11.

**Levél a Szerkesztőhöz.**

— Egy idegen ifju Hajdusoboszlón. —  
Tek. Szerkesztő Ur!

A magyar történelem arany lapjain van felírva az a név, melynek hallatára talpra állott észak magyarországi nagy része és a melyből nem maradt ránk, csak fényesen tündöklő neve és hűségesen őrzött zászlója. Nevét feltaláltam a történelemben, a zászlaját feltaláltam Hajdusoboszlón. Ki ne tenne meg 300 km. utat, hogy elzarándokoljon ahhoz a zászlóhoz, melynek szemlélése közt hazafias ihlet szálja meg lelkünket és a mely zászló alatt a kurucok oly sok diadalmos csatát vívtak.

Ezért mentem Hajdusoboszlóra. Az állomástól egy Dr. Rodenowsky nevű fiatalemberrel mentem be. Utközben nem beszélgettünk, nevét is csak később tudtam meg.

Szemlélődéssel voltam elfoglalva és meggyőződtem, hogy bizony a büszke hajdukak is éri a baj. Lám a vasutacskáik porrá égtek, ez sir ki a sok új és egyidőben épült házak sorozatából. Így építeni csak a tűzvész tud. Hej, nem így volt régen, mikor török-tatár gyújtá fel házainkat, és pusztította hazánkat. Évtizedek kellettek, míg lábra álltunk. Áldjuk a sorsot, hogy most nincs úgy. Láttam a függetlenségi és 48-as párt-kört. Tudom, nem dicsőség ránk nézve, de ilyen Erdélyben kettő sincs. Nem tudom miért nincs; pedig „mi” itt igaz, jó magyarok vagyunk.

Láttam a szülő templomot és a Hajdumegyei takarékpénztár inopzáns épületét a haladás zsánerében felépülve. Kellemes benyomást tesz mind a kettő a szemlélőre.

E közben a válasz utra értünk. Utam Dr. Rodenowsky urétól elvált. Azon tanakodtunk, kit vigyen a kocsit előbb haza. Javaslatomra elfogadtattott, hogy előbb a Dr. Rodenowsky ur lakására hajtatunk. Magunk közt legyen mondva, véleményem elfogadása a vendégjog mellőzése volt, pedig ez nem illik egy hajdumagyarhoz.

A vendéglőbe szállva a 4-es számú szobát kap

tam lakosztályul. Nem tudom miért nevezték 4-es számnak, talán azért, hogy tudja meg a jámbor idegen, hogy itt 3-as és 2-ös számú szoba is létezik. Hogy olvasóim tisztában legyenek a dologgal, megmondom, hogy én Kolozsmegyéből mentem, reggel 4 órakor indultam és délután 3 órakor értem Szoboszlóra. Nem voltam fáradt, de mivel csak falákkal lehetett volna az utcára tulsó részére átgázolni, aznap neki sem indultam a város megszemlélésének. Mire a 4-es számú szoba füsttel jól megtelt, beesteledett és megindult a kávéházi élet. Bementem a billiárd szobába és a kifutott találtam, az én kedves szoboszlói uti társam volt. Ekkor bemutatkoztunk és ekkor tudtam meg, hogy az ismert ismeretlen Dr. Rodenowsky ur, a közigazgatásnak kisebbik feje. Billardoztunk. Egyre raktam a 7-es meg a 8-as garambolokat, de ugyanekkor 10 szériát csinált. Erősen legyőzött. Ez az ur most már másodszer sértette meg a vendég jogot. Az este is letelt. Én miután az éjjelt a 4-es számú szobában átáldiregtem és a fűtésért lefizettem 1 K. 20 fillért; azon igaz szívből eredő imát küldöttem a függetlenségi és 48-as párt istenéhez; vajha megegyezzen vissza segítene ama boldog honba, ahol 3 frt. 50 krért egy öl tüzi fát adnak.

Reggel 9 órakor elmentem a Boesckay zászlót megnézni. Néma áhitattal állottam meg a szent ereklye előtt, mint az oltár varázsa, úgy vonult át lelki világomon ez a még mindig ébresztő, ez a még mindig ragyogó hősi név: Boesckay. Megsókoltam a zászló szegélyét, mint mikor az anya fiának bucsút int; még egyszer végig néztem, meg egyszer átsimítottam, úgy váltunk el. A mint az épület kapuját elhagytam, elért sorsom, azaz utolért Dr. Rodenowsky ur. Nem egyedül, másodmagával jött. Barátnőjét kísérte és engedelmeikkel kísérték én mindkettőjüket. A nap már jó magasban állt, a sarat is felolvasztotta, de a melyen tegnap még falákkal sem mertem volna átmenni, azon ma gondolkodás nélkül haladtam keresztül. Vezetett a nő. És ha Szudán sivatagáig meg nem állnak, én odáig kísérem őket, mert .... hogy is mondjam? Egyszóval én sem aznap sem másnap el nem utaztam. Megismerem egy szép hajdu leányt és most követte el Dr. Godonowsky az udvariatlanságok halmazát egy véletlenel — z miről szegény német tehet ...., A megsértett vendégjog helyre lett állítva.

Láttam még a szépen épült polgáriiskolát, a kastélyszerű csendőrlaktanyát, mit sok ezredes irigy szemmel nézhet meg.

Láttam ezen kívül a református kántort. Kulacs nem volt a zsebében, ezért gondolom nem is lehetett igazi kántor.

És most megint a szoboszlói állomáson vagyok, Isten veled te szép, te kedves hely, Isten veled dicső hajdu város, a viszontlátásra!

Tisztelettel  
Ungár A.

**MI UJSÁG A JÁRÁSBAN ?**

Kaszinóbál Nádudvaron. A nádudvari „Társas-kör” saját pénztára javára, 1904 évi december hó 28-ik napján zártkörű táncszertélyt rendez. Belépti-díj: személyenként 2 korona, családjegy 4 korona. Kezdeté este 8 órakor. Hölgyek kéretnek egyszerű ruhában való megjelenésre. Felülfizetések köszönettel fogadhatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Mikor a bot elsül. Furkó Mihály és Borbély Lajos kabai lakosok együtt mentek hazafele a korcsmából. Utközben Furkó Mihály belenyúlt a Borbély Lajos zsebébe, mire az egy bottal fejbe vágta a komját, de egyszersmind be is szaladt a lakásába, felkölleni a fiát, A fiu azt gondolván, hogy tolvajok járnak, elsütötte a szobában levő puskát. A lövésre ocsudott fel Furkó Mihály, aki azóta szentül hiszi, hogy a bot sült el.

A megcsorélt bélyegző. A hajdusoboszlói járás egyik községében történt a múlt héten, hogy egy beteg katona hazament szabadságra, s annak rendje-

módja szerint jelentkezett a jegyzőnél, hogy látta-mozza a szabadság levelet. A községben éppen vásár levén, a jegyző összetévesztette a bélyegzőt, s így a következő beírás került a caka szabadságlevelébe: „A marha orvosilag megvizsgáltott, s a 8 napi megfigyelést kiállotta.” Elképzelhető, hogy a kancellária ozen mulatott, mikor a beteg katona visszakerült Debreczenbe.

**Közgazdaság.**

A szőlő trágyázása.

A buja növéssü, nagy termést hozó új szőlők sok tápanyagot szívnak fel minden évben a talajból, ezt tehát az előrelátó gazdának helyre kell pótolni. Ez okszerű trágyázás által történik. Eldöntött dolog, hogy a legjobb trágya a jó, érett, istálló trágya.

Cs k az a kérdés, mikor kell trágyázni?

A trágyázást legnagyobb redménynyet őszszel és télen eszközölhetjük és pedig azért, mert a téli és tavaszi esők kiáztatják az elhintett trágyát s mire a nedvkeringés megindul, akkorra a tárgyalé lejut a gyökerekhez s így azt a szőlő már koratavasszal kezdi fel dolgo ni. Ha késő tavasszal trág azunk ez nem történik meg, hanem kiszárad az elhintett trágya a tavaszi szelektől s így a trágya legértékesebb része elvész.

Szikes földekre kitűnő trágya a hamu is, amelyet szintén élen kell elhinteni.

**Piaczi árak.**

1904. d. c zember hó 25.

Buza	— — —	9.10 — 9.20
Kétszeres	— — —	7.40 — 7.60
Rozs	— — —	6.90 — 7.00
Árpa	— — —	7.20 — 7.30
Zab	— — —	7.00 — 7.10
Tengeri	— — —	8.50 — 8.60

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

**F e h é r G á b o r .**

**Nyilttér.\*)**

B. Szabó Lajos a „Szoboszló és Vidéke” előző számában, egy jó fogdij reményében azt vitatja, hogy egy szökött huszárt ő tartóztatott le. Ez nem igaz, mert a szóban levő szökött katonát én tartóztatam le és állítottam elő. **PINCZÉS GÁBOR** r. ellenőr.

\*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk

**Kiadó üzlethelyiség.**

Az Ezry Adolf házában a Székely Ferencz-féle hentesüzlet 1905. január 1-től kiadó.

**Ingyen és bérmentve.**

A z U j s á g minden előfizetője kivétel nélkül megkapja A z U j s á g politikai napilap Nagy Képes Naptárát. Az ujság husvétii ajándéka a Herczeg Ferencz album lesz. Ál-lami, megyei, városi tisztviselők, lelkészek, tanárok, tanítók Az Ujság-ot kedvezményes havi 2 korona árban kapják. Az Ujság előfizetési ára: 1 óra 2 k. 40 f, negyedévre 7 korona, félévre 14 korona, 1 évre 29 korona. Megrendelő cím: Az Ujság kiadóhivatala, Budapest Kerepesi-ut.

**Lázár Antal**

„K e g y e l e t” temetkezési intézete  
Vasut-utca.

Hajdumegyei takarékpénztárral szemben.

Elvállal temetkezéseket a legdiszesebb és egyszerű kivitelben A temetkezéshez szükséges kellékek, koporsók, szemfedelek, ruhák, párnák, sirkoszoruk és szallagok nagy választékban a legjutányosabb áron kaphatók.



Debreczenben Piacz-utca 51 szám alatt  
a CSANAK házban létező  
férfi-, fiu-, gyermek és  
leányka ruhaüzlet

a volt KOCH TESTVÉREK-féle  
eladatott, az ott raktáron levő  
árak mig a készlet tart

mesés olcsó áron lesznek  
eladva.

Tehát ragadja meg mindenki e  
kedvező alkalkat, mert ott kevés pénz-  
ért nagy bevásárlásokat tehet.

Oszi és téli idényre

dusan felszerelt raktáramat van szerencsém  
szives figyelmébe ajánlani a tisztelt vevő-  
közönségnek

Nagy választék

női ruhaszővet, cibelin, lóden, flanel és vele-  
zekben; továbbá téli kendők, selyem, berlini  
és delain kendők, ágyterítők, paplanok, fűg-  
gönyök, miderek, esőernyők, téli trikó alsóruhák,  
keztük, harisnyák, nyakkendők, zsebkendők,  
női, férfi és gyermek fehérműek, blusok,  
mindennemű kötények

feltűnő olcsó áron.

Igen tisztelt vevőimet elismert olcsó áram  
mellett azon kedvezményben részesítem, hogy  
tiz korona vásárlás után, — még ha az  
részletekben is történik — egy  
ujjonnan feltalált művészies kivitelű életnagy-  
ságu „Pigment“ arcképet keretben, a t. vevőim  
által adott fénykép után készítve adok csekély  
5 koronáért.

Ezen kedvező alkalmat szives figyelmébe  
ajálva, vagyok kiváló tisztelettel

KISS LAJOS Alföldi takarékpénztár  
épület.

Halló! Halló!

Ki beszél és honnan?

Füstös Testvérek

női kézimunka és szakértően kezelt nagy-  
választékú

Előnyomdája,  
Debreczen, Főter 12.

Ajánlják karácsonyi, újévi és alkalmi  
divatszerinti női kézimunka ajándéktárgyak  
kal dusan felszerelt áruházukat.

Hol előrajzolt, kezdett és készfűtők, mil-  
liók, a legújabb divatszerinti kazetták, farag-  
ványok, ujság és kefetartók, női kézimunka  
kosarak, gobelinok, szmirnák, jó és szintartó  
selymek és pamutok, egyszóval a női kézi-  
munkához tartozó s itt fel nem sorolt kellékek  
a legolcsóbb, szabottárak mellett szerezhetők  
be. Harisnyakötés, fejelés és himzés vállaltatik.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pon-  
osan eszközölünk.

Zádor Lajos divattermében  
Debreczen

december 31-ig ritka alkalmi bevásárlás női  
divatcikkekben, finom gyapju szövetek, sely-  
mek diszek.

Női és gyermek felöltők

blousok, szőrmeboák és karmantyuk rendki-  
vüli leszállított árakban.

Mult évi cikkek minden árban kiárusítottak

Hazai ipar.

Kész

férfi ruhák

a legolcsóbban beszerezhetők

Grünfeld Adolfnál  
Debreczenben,

3257—1904. tkj

Árverési hirdetményi-kivonat.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság köz-  
hírré teszi, hogy a h.-szoboszlói takarékpénz-  
tárnak Duzs István és társa elleni végrehajtási  
ügyében a végrehajtási árverést 130 k. tőke  
és jár., valamint 20 k. 30 f. költség kielégítése  
végett elrendelte a szoboszlói 8498 számú  
tjkyben foglalt 1701—c. hrszámu 214 sorszámu  
ház és 223 □-öl udvarra 1200 k. kikiáltási  
árban.

Az árverés 1905. január hó 14-én dél-  
előtt 9 órakor lesz e bíróság árveési ter-  
mében.

A ki árverezni akar, köteles a becsár  
10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték-  
papirokban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is eladják,  
Hajduszoboszló, 1904. december 17.

Kirtkvi. hatóság.

LENGYEL kir. járásbíró.

Szőlősgazdák figyelmébe.

Az elegy-belegy oltványokkal telepített  
szőlő keveset terem és hamar kivész. A fődö-  
log tehát az, hogy fajliszta alanyra nemesített  
oltványokat ültessünk.

A ki szép, jó és tartós szőlőt akar  
telepíteni, rendeljen oltványokat és ültetni  
való vesszőket

Sándor József

szőlőnagybirtokostól

Bihar-Diószeg.

Jutányos árak mellett kaphatók ott faj-  
tiszta és kitűnően gondozott gyökeres fásolt-  
ványok, sima és gyökeres zöldoltványok, oltani  
és ültetni való sima és gyökeres Ripária vess-  
zők és az újabb szőlészeti egyik legnagyobb  
kincse: **a híres Delavára vessző.**

Kaphatók továbbá kitűnően kezelt ó és új  
borok és pedig: új Delavára bor, literenként  
2 k. 40 fil., 1901. évi termés 60 kor., újbor  
40 kor. hektoliterenként. Az új borok huzás  
után drágábbak lesznek.

Szives készséggel ad mindenről felvilágo-  
sítást a tulajdonos.

Rendeléseket elfogad és szives készséggel  
díj nélkül közvetít lapunk szerkesztője is.

Menyasszonyi kelengyék és ajándék-  
tárgyak nagy raktára.

Karácsonyi és Újévi

hasznos ajándéktárgyakat

üveg, porcellán, majolika, china-  
ezüst és bronz különlegességeket,  
valamint mindezen szakmába vágó  
cikkeküket a legnagyobb választé-  
kban, a legjutányosabb árak  
mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

DEBRECZEN, Piacz-utca 57. sz.

Vidéki megrendelések pontosan és lelki-  
ismeretesen teljesítenek.

Arjegyzék kívánatra bérmentve.

Vendéglő s kávéházi teljes fésztelesek.

Magyar fém és Lámpaáru-gyár

Részvénytársaság

Budapest - Kőbánya.

Ezredéves  
orsz. kiállítás



disz-  
oklevél

Légszesz- és

villamos

csillárok

a legegyszerűbb kivitelű a  
legpazarabbig.

Debreczen: Simonffy-utca.

Petroleum

lámpák

Stilszerű ujdonságok.

Fém és disz-mű tárgyak

Valódi

Király olaj

a legjobb biztonsági petróleum.